

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIAS: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorbia  
y otras para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9879

MADRID JUEVES 9 DE ABRIL DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

BUENAS CONDICIONES SE COMPRARIA UNA MAQUINA...  
—PRINCEPE, 14, 2.

### OCASION ESCEPCIONAL

En la venta en pública subasta que tendrá lugar en el Hotel de Ventas, Palacio de A'Amira, el viernes 14 del corriente, se ofrecerá al público, entre otras cosas interesantes: Seis muebles, todo en palo de rosa; cuatro puertas, un velador con bronces, una chimenea de mármol esculpido, una araña y varios aparatos de gas, que provienen en su conjunto de la antigua joyería Samper. Separados estos muebles, pueden ornar cualquier sala ó gabinete; y reunidos, servir para la instalación de un almacén de objetos de lujo. Exposición pública el miércoles y jueves próximos.

ROMERO. MUSICA. PIANOS. ORGANOS. CAPELLANES 10  
**VIOLETTE DE PARME.**  
Especia de actualidad para el pañuelo. Se ha recibido gran remesa, perfumería inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5. Precio de los frascos, de 250 y 5 pesetas.

EN LA TIERRA COMO EN EL CIELO  
música de gran éxito. P. Martín. Correo, 4. Pianos.

### EDICION DE LA MANANA DE HOY 9 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:  
**FOMENTO.**— Real orden trasladando a la cátedra de física y química del instituto de Castellón, a D. Manuel Hernández Ten, catedrático de igual asignatura en el de Toledo.  
**ULTRAMAR.**— Real orden desestimando la demanda interpuesta por D. Angel Escobar a nombre de D. José Herrera, contra las reales órdenes del mismo ministerio de 17 de julio y 31 de octubre de 1882.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS:  
**Londres, 8.**  
Clausura de la Bolsa de hoy.  
4 por 100 exterior español, 97-718.  
**París, 8.**  
Cámara de los diputados.—Después de tres votaciones sucesivas para la elección de presidente, no siendo válidas las dos primeras, resulta elegido presidente de la Cámara el señor Floquet por 179 votos contra 173 que ha obtenido el Sr. Fallières.  
La lucha ha sido pues muy empeñada.  
La Cámara acuerda suspender sus sesiones hasta el 4 del próximo mayo.  
Senado.—Se aprueba el crédito de 180 millones pedido por el gobierno anterior para completar los 200 millones con destino a la guerra del Tonkin.  
Después acuerda suspender las sesiones hasta el 4 de mayo.

**París, 8.**  
Los ministeriales niegan que el mismo ministerio no tuviese noticia de lo hecho por el anterior respecto de las negociaciones de paz con China.  
Hoy en el seno de la comisión de presupuestos del Senado el mismo ministro de Negocios extranjeros, Sr. Freycinet, contestando a la pregunta de un senador, ha declarado que en efecto, se convirtieron los preliminares de la paz, pero que antes de proseguir las negociaciones ha querido conocer la opinión del Tsungli-Yamen. (Llámanse así al consejo de Pekín encargado de las relaciones internacionales).  
Añade que a consecuencia de esto hoy mismo ha telegrafiado a Pekín para tener noticias

exactas y concretas, y que hasta que llegue la respuesta no se podrá saber con seguridad si la paz es un hecho.

**Dublin, 8.**  
Los príncipes de Gales han llegado hoy a esta ciudad, siendo objeto de aclamaciones por la muchedumbre que se agolpaba en las calles del tránsito.  
No ha habido ninguna demostración hostil.  
**Roma, 8.**  
El Banco Nacional ha elevado el descuento a 6 por 100.

Por el ministerio de Ultramar se ha dictado una interesante disposición la siguiente:  
«Que los funcionarios de justicia quienes se conceda comisiones del servicio para la Península, no podrán disfrutar de estas arribas de cuatro meses, contados desde el día en que desembarquen en los puertos peninsulares de-pues de haber efectuado el viaje en línea directa.

Que no podrán obtener comisiones del servicio más que dos solos magistrados de la Audiencia de la Habana, dos de la de Manila y uno de cada una de las de Puerto-Rico y Puerto-Príncipe.  
Y finalmente, que a la comisión codificadora de las provincias de Ultramar, solo podrán ser agregados, aquellos funcionarios que tengan la consideración de magistrado, y esto por el tiempo que subsista el trabajo especial que se les confia.»

Posteriormente a esta real orden se ha dictado otra aclaratoria, que se publicará en breve, disponiendo que la fecha de cuatro meses a que se refiere la primera disposición, empezará a contarse para los funcionarios que se hallen en la Península, desde la fecha en que se les espida la orden de la comisión.

La sección de derecho canónico de la real Academia de Jurisprudencia celebró anoche sesión hablando en ella los Sres. Gonzalez Revilla, Yanguas y Taboada.  
—Bajo la presidencia del Sr. Copeda ha celebrado anoche su anunciada reunión la sección de viticultura de la asociación de Agricultores, dándose lectura por los respectivos ponentes Sres. Carrasco Garralda y Maisonave a las Memorias consulares de Bélgica, Turquía, Francia, Holanda, Dinamarca, república del Salvador, del Uruguay y de Italia.  
El miércoles próximo continuará el exámen de las Memorias que nuestro cuerpo consular ha remitido en contestación al interrogatorio que sobre el comercio de nuestros vinos formuló dicha asociación de Agricultores.

—Mañana viernes a las nueve de la noche continuará en el Fomento de las Artes los debates sobre la información obrera. Será ponente D. José García y García que desarrollará el siguiente tema: «Causas del escepticismo religioso que domina entre la clase obrera.»  
—La entrada es pública: no pueden hacer uso de la palabra más que los socios.  
—La conferencia que el sábado 11 del actual se verificará en el centro del Ejército y Armada, está a cargo de D. Manuel Becerra, y versará sobre «La civilización y el ejército.»

Anoche se reunieron en el círculo Democrata-monárquico, bajo la presidencia del señor Aguilera (D. A.), los comités del partido en los diferentes distritos de esta corte.  
El Sr. Aguilera manifestó que el objeto de la reunión era tratar de las próximas elecciones municipales, y propuso un voto de gracias al Sr. Casal por su conducta con motivo de la suspensión del Ayuntamiento, que

fué aprobado por aclamación, como también otro de censura al Sr. Morales (D. Lucio), que era presidente del comité del partido en el distrito de la Audiencia, declarándole además expulsado del partido por haber aceptado el cargo de concejal.

Los presidentes de los comités hablaron seguidamente, manifestándose dispuestos a bien organizados para la lucha electoral, en la que esperaban obtener el triunfo; y después de felicitar al Sr. Aguilera a todos por la cordialidad que había reinado en la junta, dióse el acto por terminado, levantándose la reunión con vivas al rey, a la unión del partido liberal y al Sr. Moret.  
Este no asistió al círculo por hallarse algo enfermo.

Hoy se dirigirá por la junta directiva del círculo Democrata-monárquico a la del de la izquierda una comunicación reclamando un crédito de 1000 duros y la participación que les corresponde en el mobiliario del círculo que fundaron en la calle del Lobo, con los demás elementos izquierdistas.

Segun telegrama del gobernador general de la isla de Cuba, la exportación azucarera de aquella Antilla durante la semana que terminó en 28 de marzo último, ascendió a 15.914524 kilos de azúcar seco; y a 7.036659 de azúcar húmedo; cotizándose a 4 reales 65 céntimos la primera, y a 3'50 la segunda.

El gobierno marroquí ha manifestado que se halla dispuesto a pagar la cantidad que nuestro ministro en Tanger señale como indemnización por el atropello que cometieron los moros en Alhucemas.

Decían anoche los conservadores que la Iberia y otros periódicos de oposición se convencerán muy pronto, de que la contestación de Roma con motivo de la pastoral del obispo de Plasencia es tan satisfactoria y tan del agrado del partido conservador liberal, como no esperan tal vez los periódicos que opinan como la Iberia en este asunto.

Ha sido nombrado médico segundo de la dirección de Sanidad del puerto de Barcelona D. Segismundo Garrido.

Parce que pronto será un hecho la creación de plazas de taquígrafos en los tribunales, reforma que viene naturalmente indicada como necesaria desde el establecimiento del juicio oral y público.

Anoche dieron su primer concierto instrumental en el Salón Romero los zinceros del príncipe Esterhazy, bajo la dirección del señor Munczy Lajos.

El programa contenía nueve números del director Millker, Eskel, Guppé, Straus, Dudás, Matyas, Durand, Lachner y Kochat, y todos ellos fueron ejecutados con la energía y rapidez que es característica en estos artistas y propia de sus aires favoritos.  
Los ejecutantes fueron aplaudidos al concluir cada uno de los números, y en especial fué celebrado el Sr. Lajos en la fantasía húngara (solo de violín) de su composición.  
La velada terminó a las once.

Ha sido contratado para dar un corto número de funciones en el teatro de Recoletos el reputado equilibrista Mr. Edouard.  
Su debut tendrá efecto el domingo 12 a las cuatro y media de la tarde.

Noticias telegráficas de Córdoba nos permiten adelantar algunas referencias y lo más sustancial de lo ocurrido anoche en e. banquete con que fué obsequiado el Sr. Sagasta.

El banquete comenzó a las dos y ha terminado después de las once de la noche.  
A las nueve y media inició los brindis el ex-gobernador civil Sr. Rodríguez Sanchez, haciéndolo por las libertades públicas.  
El Sr. Barroso, demócrata marquista, por la conciliación de los partidos liberales sin intenciones ni nebulosidades.

El marqués de la Vega de Armijo declaró que el partido liberal realizó en el poder todas las promesas hechas en la oposición, y que no hizo más porque surgieron disidencias deplorables. Atacó al partido conservador por su política electoral, y brindó por la real familia y por la libertad.  
El Sr. Albareda enaltece los triunfos de la libertad en la historia y la práctica feliz de la libertad en la época moderna. Plegó las costumbres políticas de Italia, y dijo oportunas galanterías al bello sexo.

El Sr. Gonzalez (D. Venancio) proclama la idea de la conciliación liberal, como preparatoria de un gran desenlace político, y recomienda las prácticas sinceras de los principios constitucionales. Terminó esperando que todas las minorías parlamentarias irán acordes en las votaciones sucesivas.  
El Sr. Sagasta resume los brindis. Combate la política del partido conservador. Dice que no hace programas porque ya es conocido el del partido liberal sin que varíe más que en aquello que exijan las necesidades del tiempo. Afirma que será un hecho la unión de los liberales porque las diferencias se zanjarán sin necesidad de abrir períodos constituyentes. Brinda por Martos, por los liberales, por las damas y por los lemas inscritos en las banderas que adornan el teatro, y que dicen: ¡Viva Alfonso XII! ¡Viva Córdoba! ¡Viva la libertad!

Los comensales han sido 300 próximamente, encontrándose algunos procedentes de Jaen, y la concurrencia de invitados muy numerosa.

Terminado el banquete a las once fueron recibidas las comisiones en casa del marqués de la Vega de Armijo.

Las líneas telegráficas de Andalucía cursaban anoche mal, a consecuencia de las lluvias.

Ayer, 8, salió de Port-Said para Aden el vapor-correo *Isla de Luzon*, sin novedad.

Ayer llovió en Gerona, Lugo, Burgos, Pamplona, Cuenca, Barcelona y Toledo y nevó en Avila.

Anoche se dijo que el matador de toros Mazantini había sido objeto, al salir de los toros en Sevilla, de una demostración de desagrado por haber estado desgraciado en la corrida.

Ha regresado de Játiva a Valencia el gobernador civil de aquella provincia, después de dejar perfectamente planteadas las medi-

das higiénicas convenientes para atajar la enfermedades sospechosas.

Esta madrugada hemos recibido del extranjero el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:  
**París, 8 (10'40 n.).**

Desde esta mañana se hacen grandes esfuerzos para que surjan algunas dudas acerca de la conclusión del tratado de paz con China, dudas que no son posibles en presencia de los detallados y precisos informes que han llegado de la misma China, y de que el nuevo gabinete, a pesar del sentimiento que ha debido causar el papel, sin ejemplo, que ha representado en estas circunstancias, ha decidido detener todas las medidas que se habían tomado para la continuación de la guerra.

La cláusula más importante de las notas explicativas que acompañan a los preliminares de la paz, es el tratado de comercio, según el cual Francia tendrá el derecho de entrada en China por tierra, haciendo de esta manera al comercio universal tributario de Francia, que será la que monopolice el acceso por tierra, si las potencias no toman medidas para poner a salvo sus intereses en China.

Entretanto, se puede asegurar que la paz con China quita a los conservadores su principal punto de ataque a la república.  
La elección de presidente de la Cámara ha sido muy reñida entre los oportunistas, que dieron a Fallières 175 votos, y las agrupaciones de oposición que, con el apoyo de la derecha, han elegido a Floquet por 179 votos.

**Boisín**  
Cuatro por ciento: Próximo 00-00.  
Contado: 60-25. Dinc. r.  
Fin de mes: 60-30.

### EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE ABRIL

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:

**Suakim, 6.**  
Los ingleses han hecho una nueva salida ocupando sin dificultad a Handul.  
Los proselitios del mahdi no han opuesto resistencia alguna.

**El Cairo, 9.**  
La policía egipcia ha suspendido el periódico *El Bosforo*, rompiendo las puertas del establecimiento tipográfico donde se imprimía. El consulado de Francia ha protestado contra este hecho.  
Reina cierta agitación en el pueblo a consecuencia del mismo.

**Londres, 9.**  
Las noticias sobre la cuestión del A'ghanistan son contradictorias pero las impresiones cada vez más pesimistas.  
Las negociaciones entre Inglaterra y Rusia continúan con el mayor secreto; pero al mismo tiempo se sabe que en ambas potencias se proseguen los preparativos militares con actividad febril.

Anoche circularon rumores muy alarmantes, suponiéndose que había ocurrido un choque en la frontera ruso-afghana; pero no hay ningún despacho oficial que lo confirme.

**París, 9.**  
Segun las últimas noticias del Tonkin, no ocurría novedad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

co, — y solo me sorprende el que, no haya muerto ya.  
— Pero, al menos, podrá recobrar el conocimiento antes de morir?  
— Mucho lo dudo, aunque no es imposible. Ensayaré...  
Jorge y Marcelo levantaron el cuerpo de Santiago de llevarlo a la pieza más inmediata, y le tendieron en una cama.  
El médico lavó las heridas con agua y vinagre, haciendo respirar al moribundo las sales energéticas de un frasco de que iba provisto.  
Un estremecimiento convulsivo, semejante a las vibraciones de un cadáver que se somete a la acción de una pila de Volta, sacudió los miembros del pobre viejo.  
Al cabo de dos ó tres segundos, un gemido más doloroso y más acentuado se escapó de sus labios; sus ojos se abrieron, su mirada se fijó en el rostro de Marcelo, inclinado hacia él.  
El pobre Santiago hizo un esfuerzo para incorporarse y para articular algunas palabras: fué en vano.  
De nuevo, y durante algunos minutos, el médico aproximó el frasco de sales a las narices del anciano, que se reanimó algún tanto, y pudo, en fin, pronunciar dos palabras, cuyo sentido todos comprendieron.  
— ¡El señor!  
Marcelo, al que se dirigía esta pregunta, se volvió en vez de contestar y se limpió una lagrime.  
Santiago comprendió aquel silencio. El dolor le galvanizó algún tanto y le dió fuerzas para decir:  
— ¡Ah! miserables! ¡Le han asesinado!  
El médico se acercó al juez de paz y le dijo en voz baja:  
— Si queréis tomar alguna declaración a este pobre diablo, no perdáis un momento; su vida es una llama pasajera y va a apagarse en un instante.  
El juez de paz se acercó al lecho y preguntó al moribundo respecto a los acontecimientos de la noche.  
El desgraciado Santiago respondió lo mejor que pudo, pero fué poca cosa.  
Despertado bruscamente por ruidos extraños, por siniestros gritos, saltó de su cama para acudir en ayuda de su amo, cuya voz le pareció reconocer pidiendo socorro.  
En el corredor tropezó con los asesinos y cayó sin conocimiento bajo sus golpes.  
A esta pregunta del juez. — ¿Cuántos eran?  
Respondió:  
— Tres.  
— ¿Conociais a esos tres hombres? ¿Los habíais visto antes?  
— No.  
— ¿Os es posible darnos sus señas?  
Santiago movió la cabeza, y luego, reuniendo sus recuerdos, pasó la mano por el rostro describiendo un círculo alrededor de los ojos; quiso designar así la señal ancha y morada que englobaba el ojo izquierdo del bandido que conocemos con el nombre de Cocodrilo.  
— ¿Queréis decir que uno de los asesinos tenía una marca alrededor de un ojo? — dijo el juez de paz, deseno de aclarar el sentido de la palabra del viejo.

— Si, — balbuceó Santiago tan débilmente que fué preciso adivinar la palabra.  
En aquel momento se cerraron sus ojos.  
— No le atormentéis, — dijo el médico; — en algunos segundos ese desgraciado cesará de vivir.  
En efecto, un último estremecimiento recorrió los miembros de Santiago; sus heridas vertieron la última gota de su sangre; un largo suspiro se exhaló de sus labios.  
El alma voló con este suspiro; el cuerpo era cadáver.  
— ¡Viejo y fiel servidor! — exclamó Marcelo; — ¡la muerte no te separará de aquel con quien viviste tantos años! ¡Has dado tu vida a tu amo! ¡Dormirás en la tumba de tu amo!  
Los magistrados redactaron una acta de todos los hechos que acabamos de referir: le hicieron firmar por Jorge, Marcelo y el médico; luego el juez de paz se dispuso a colocar los sellos.  
— Si queréis, mi pobre amigo, — dijo Jorge al teniente, — mientras estos señores cumplen los deberes que la ley impone, vámonos nosotros a Tolón. Allí vereis a vuestro coronel y obtendreis sin duda autorización para no embarcarnos hasta el último día, lo cual os permitirá asistir a las exequias de vuestro desgraciado tío.  
— Teneis razon, — respondió Marcelo, — y es agradezco hayais pensado en eso, y al menos podré acompañar a su última morada al hermano de mi padre, que me quería como si fuese su hijo. Podrá contemplar hasta el último minuto los helados labios que aun ayer me hablaban tan afectuosamente.  
— ¡Vamos!  
Un minuto después ambos jóvenes galopaban por el camino de Tolón, sin que la viveza de su carrera les permitiese cambiar una sola palabra.  
Marcelo y Jorge se hallaban ya a corta distancia de los arrabales de la ciudad, cuando se vieron alcanzados por un ginete lanzado a una prodigiosa velocidad y escitando aun más con el látigo y espuelas su magnífico caballo inglés cubierto de polvo y espuma.  
El ginete vestía librea azul y roja con galones de plata. Al pasar por el lado de los dos amigos se quitó el sombrero.  
— ¡La librea del conde de Presles! — exclamó Jorge haciendo dar un salto a su caballo y reuniéndose al lacayo.  
— ¿Perteneceis a la casa de Presles? — le preguntó.  
— Si, señor.  
— Espero que no sea un acontecimiento grave, un accidente, una desgracia lo que os hace correr así.  
— Perdonad, señor. Todo está trastornado en el castillo. Voy a la ciudad a buscar médicos, y los llevaré a escape.  
Jorge palideció.  
— ¡Médicos! — repitió; — ¿para quién? Les ha sucedido algo al general ó a la señora condesa?  
— Ni al uno ni al otro, señor; pero sí a la señora Diana y al señorito Gontran.  
— ¡Dios mío! ¿qué ha sucedido? ¡Hablad por favor!  
— El señor sabe lo que ha pasado en la quinta de Salhier.  
— ¿Sí, está vuestro señor? — Pero vi a la señorita de Presles, y aunque desmayada, no parecía tener mal alguno.

— ¡Ah! — balbuceó, — ¡noble amigo!... ¿Por qué no habré muerto al mismo tiempo que tú?  
Y su mano buscó el medallón sobre su pecho; pero en vano; el retrato del comandante había desaparecido.  
Explique quien quiera, ó más bien, quien pueda, la extraña debilidad de un hombre que se ha juzgado a sí mismo, que se ha condenado, que va sin temblar y sin palidecer a ejecutar la sentencia que él mismo ha pronunciado, y que un vulgar incidente trastorna y anonada en el último minuto.  
Lo que no había podido hacer la perspectiva del inminente suplicio, lo hizo la pérdida del medallón.  
Marcelo, herido por una violenta conmoción, se sintió desfallecer... vaciló, y hubiera caído a tierra, si varios jóvenes que aparecieron de repente no se lanzaran hacia él, llegando a tiempo para recibirle en sus brazos.  
Eran Jorge, Edgard y los demás convidados de la cena, cuyas consecuencias debían ser tan funestas para el teniente.  
— ¡Dejadme! — gritó Marcelo con ronca voz — ¡Dejadme!  
Hizo un esfuerzo para desprenderse de los brazos de sus amigos que le sostenían, pero su voz se extinguió, sus ojos se cerraron y perdió por completo el conocimiento.

LOS AMORES DE PROVINCIA.

— ¡Habeis olvidado que esta noche, a pesar de vuestra tenaz oposición, os hemos obligado a un cierto modo a tomar parte en nuestros brindis?  
— ¡Ah! — exclamó el teniente con verdadero terror. — ¡Sí, lo recuerdo ahora! ¡lo recuerdo!  
Una sola palabra había bastado para despertar la memoria de Marcelo. Los últimos acontecimientos de la noche se presentaron claros y distintos a su espíritu, y se estremeció al pensar en el nuevo crimen de que le había hecho culpable un nuevo acceso de demencia.  
Y sin embargo, Marcelo no quería ya morir; su febril delirio había desaparecido, su agitación apaciguada, y no podía en adelante aceptar con sangre fría, aun como castigo, el pensamiento del suicidio, y además un oficial que se mata la vispera de entrar en campaña, añadiría una segunda infamia a una primera cobardía.  
Marcelo se dijo todo esto en mucho menos tiempo que el que empleamos en decirlo, y en el acto tomó su partida. Se callaría, sepultaría en el fondo de su alma su fatal secreto, y esperaba con paciencia la explicación que Dios, en su justicia, no tardaría en enviarle.  
— Si, — repitió el joven al cabo de un instante, — ¡me acuerdo! He atravesado el corredor, he visto el incendio, he luchado contra las llamas, todo eso lo sé; pero lo que ignora son las causas, los motivos de esa horrible catástrofe, porque para mí la realidad parece mezclarse al sueño, y mis recuerdos pasan por delante de mí como a través de una niebla.  
Decidme, pues, lo que ha pasado y estad seguro, mi querido Jorge, que no conservo rencor alguno por el complot formado contra mi sobriedad por vos y vuestros amigos.  
Jorge estrechó la mano de Marcelo y luego respondió a su pregunta por una rápida relación de los acontecimientos que ya conocemos.  
— Así, — murmuró el teniente, — el incendio es el resultado de un crimen y no de un accidente.  
— De uno de los crímenes más execrables, los más audaces, los más horribles, cuyo recuerdo puede quedar de la perversidad humana.  
— ¡Y los culpables!... ¿son conocidos?  
— Sí... Los presidarios evadidos, en compañía de algunos miserables de su temple, han cometido ese monstruoso atentado para facilitar el robo, llamando en su ayuda al incendio y al asesinato.  
— ¿Son muchas las víctimas?  
— No se sabe aun. Han desaparecido más de doce personas, y las ruinas de la quinta de Salhier cubren, sin duda sus cadáveres reducidos a cenizas.  
La desesperación de las familias que han buscado a alguno de sus suyos es un espectáculo desgarrador del que nada en el mundo pudiera dar una idea.  
Durante más de dos horas han creído que la señorita de Presles había sido una de las víctimas. Su madre casi se volvió loca de alegría al verla a verla.  
— ¿Qué había sido de ella?  
— Trastornada sin duda por el terror parece ser que huyó por el parque, y allí cayó desmayada. La he visto en el momento en que se reanima a conducción a vuestro lado. Continuaba desmayada; pero siempre bella como un ángel.  
Y Jorge suspiró apasionadamente, y continuó:  
— ¡Con tal que la pobre niña no caiga en una

49

Los franceses se habían apoderado de varias posiciones...

desde hace más de dos años en esta república y publica en esta capital el periódico semanal...

la maniobra, y reclamó su auxilio para cortar el oscando. La respuesta del alcalde fue oricinalista...

los españoles, y para evitar conflictos en el sucesivo, se procederá a rectificar la situación y estado de las islas de dicho río...

se sirva rectificar la noticia en el sentido que puse.

Paris, 9. Los periódicos hacen muchos comentarios sobre la refuída lucha de ayer en la Cámara...

Merced párrafo aparte la casa naviera Terrado-Molero, que se ha significado mucho en la campaña de caridad iniciada aquí con motivo...

El Sr. D. Carlos Molero es natural de Lucena (provincia de Córdoba).

Han fallecido: En Murcia, doña Catalina Rosque y Molina.

El domingo 13 tendrá lugar en el teatro de Recoletos una gran función a las cuatro y media de la tarde...

Añoche se efectuó en la parroquia de San José el eulace de la bella y distinguida señorita doña María Laá y Montaut, hija de nuestro amigo...

En la vecina república del Uruguay se han levantado algunas partidas mandadas por unos cuantos militares descontentos.

El vapor-correo Magallanes, en su viaje de la Habana a Cádiz, ha conuido a este puerto los siguientes pasajeros:

Hoy se ha celebrado la vista ante el Consejo de Estado, de la procedencia de la demanda interpuesta por el colegio de farmacéuticos de Madrid...

En una de las procesiones de Sevilla ha llamado la atención un individuo joven, que con fuertes grillos en los pies y gruesas cadenas...

Se ha concedido la cruz de primera clase de Beneficencia a D. Donato Hernandez Oñate, por servicios prestados en Enciso durante la epidemia variolosa de 1878.

El día 16 es esperada aquí, en el vapor italiano Umberto I, la compañía de zarzuela española que ha de trabajar en el teatro Nacional...

A instancia del señor obispo de Calahorra, el fiscal de la Audiencia de Logroño ha denunciado todos los números del semanario el Hurense...

En Valcórros (Oronse), tiempo mediano; el mercado de trigos y vino, bastante nutrido.

Las pruebas preliminares de penetración que se venían practicando en Torregorda (Cádiz) con el potente cañón de 16 centímetros...

La comisión central de auxilios a Andalucía continúa desplegando gran actividad. La estudiantina española, que sigue siendo aquí calurosamente aplaudida...

La cuestión financiera continúa y continuará por mucho tiempo preocupando la atención pública. Al fin y al cabo le ha costado la cartera al ministro de Hacienda...

Un periódico de la mañana recóje los siguientes rumores que hace ya algunos días circulan entre los políticos:

En Sevilla, los sembrados no tienen bastante desarrollo; los precios de los trigos se han declarado en alza y hay mucho retraimiento...

A los labradors de Sevilla tiene muy preocupados la persistencia del mal tiempo, temiéndose con fundamento que, si continúa una semana más...

La comisión de auxilios a Andalucía publicará dentro de unos días un número único de un hermoso periódico de 24 páginas...

Me hablo también con mucho afecto de la prensa madrileña haciendo grandes elogios de su ilustración.

Hoy publican los periódicos de Málaga la relación oficial de lo sucedido en Guaro el Sábado Santo, respecto al motín del vecindario contra la guardia civil:

Y como de la noticia a que me refiero, añade el Sr. Bellver, pudiera creerse que el consejo obra con lentitud y poca actividad...

La guardia civil de Algeciras ha capturado a cuatro sujetos que se dedicaban a dirigir anónimos a los vecinos más acaudalados de aquella ciudad...

En mi próxima carta del día 29 podré ya dar cuenta detallada de Bélica, que habré visto personalmente la vez.

En efecto, nadie aparecía en la avenida y ningún ruido, ningún movimiento indicaba que se preocupasen de los que llamaban.

Se arrojó en el césped y se puso a registrarlo; sacó de debajo de la hierba una pieza de oro, después otra más, y se las mostró a su compañero...

Se arrojó en el césped y se puso a registrarlo; sacó de debajo de la hierba una pieza de oro, después otra más, y se las mostró a su compañero...

orden a su criado de que fuese a escape al puebl inmediato, en busca del alcalde y el juez de paz.

¡consecuencia de tan terribles emociones! Más tarde iré al castillo de Presles a saber cómo está.

En efecto, nadie aparecía en la avenida y ningún ruido, ningún movimiento indicaba que se preocupasen de los que llamaban.

Se arrojó en el césped y se puso a registrarlo; sacó de debajo de la hierba una pieza de oro, después otra más, y se las mostró a su compañero...

orden a su criado de que fuese a escape al puebl inmediato, en busca del alcalde y el juez de paz.

Después de haber tomado nota de esta declaración, el juez de paz preguntó:



